



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 115

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 5 DE MAYO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

De la campaña de Orientación Social

RELIGION

«De lo que ocurre en los pueblos que abandonan las virtudes cristianas, ahí está el ejemplo doloroso de Rusia. Tiene establecidas en su Constitución las mas amplias libertades, pero penan y sufren en las cárceles y en el destierro aquellos que se atreven a reclamar esas libertades. Allí el individuo no es nada; todo lo es el régimen comunista. Es una tiranía que no tiene precedente ni igual en la historia de los pueblos. (Muchos aplausos)»

En España vivimos en materia de enseñanza entre la ley y la realidad.

Causa de este mal, es la excesiva prudencia de los catedráticos españoles. Esa misma prudencia es la que permitió que se introdujeran las ideas materialistas en las escuelas de instrucción primaria. Y la misma que ha convertido a algunas Universidades del Reino en focos revolucionarios. Y la misma que con sienta con indiferencia el crimen de las predicaciones en pro del aborto o de las ideas maltusianas. Y la misma que ahora contempla como al pueblo se le engaña con el fetiche de una república conservadora» (Gran ovación).

(Del discurso de Federico Salmón)

FAMILIA

«Buenos están los tiempos para hablar de la familia. Son muchos, muchísimos los que reniegan de ella. Los padres se quejan de la indisciplina de los hijos, y los hijos de que los padres no les dan el suficiente dinero y la suficiente libertad.»

La crisis moral en que vivimos está en la inquietud, en el estado insubstancial de nuestra sociedad, nuestra juventud está ansiosa nada más que de placeres y de diversiones cuando no se da el caso muy frecuente ya, de que ni las diversiones sean capaces de distraerle.

Hoy no se piensa por varones y hembras mas que en aquello que toca a la sensualidad, pero se tiene miedo a la paternidad. Y así se llega al egocentrismo; la mujer en el medio y al rededor de ella que gire el mundo.

Y eso está bien cuando se trate de la mujer como madre, hermana e hija, pero no cuando se trata de la mujer frívola e insubstancial que ha hecho un culto de todos los deportes, que se pasa el día en bailes y jugando a las cartas, y que está atenta mas que a nada, al espejo y a la barra de carmín.

La emancipación de la mujer no puede ser mas que en un sentido cristiano y para las empresas nobles y elevadas; nunca para el libertinaje y el vicio.»

(Del discurso del Vizconde de Eza)

ORDEN

«No es la libertad en si misma la creadora del desorden. Sería una aberración que los católicos dijéramos esto, cuando la moral de Cristo tiene como postulados la imputabilidad y la responsabilidad que presuponen la libertad (Muy bien)»

Pero la libertad no puede vivir sola, sino unida al Derecho que acota su campo y que le pone límites para que esa libertad no degeneren en desorden. El desorden surge cuando la libertad se ha amotinado contra el Derecho y no quiere someterse a riendas ni a limitaciones. (Ovación).

No os asustéis cuando oigáis gritar viva la libertad, porque esta no es sino el medio que tiene el hombre para alcanzar su fin. Pero el grito de libertad no es grito de ellos, de los de la acera de enfrente, sino grito nuestro, grito que en nosotros tiene bien distinta significación que en otros.

Porque cuando el asesino grita viva la libertad, lo que grita es viva el derecho a matar. Cuando el bandido grita viva la libertad, lo que grita es viva el bandidaje, y cuando gritan viva la libertad esos profesores... (Ovación)... que después de sacarnos el dinero a los padres envenenan, el corazón de nuestros hijos, lo que gritan es viva la Pepal (Enorme ovación). Algunos del público gritan: «Duro con ellos»)

Tenemos que acabar de ser los parias en una sociedad en que debemos ser los amos. Hemos de tener razón porque esta es la que dignifica al hombre, pero a la vez la estaca en la mano para los que... (Ovación).

Y una de las cosas contra las cuales debemos ir, es contra esos ídolos levantados a ciencia y paciencia nuestra y gracias a la pasividad con que hemos visto como se levantaban. Hemos de ser iconoclastas. Tenemos que derribarlos todos. (Aplausos).

Por eso son convenientes estas reuniones, pero más convenientes aun que nos reunamos en la calle para proclamar que la calle es nuestra y que por allí no pasa nadie. (Aplausos).

(Del discurso de Victor Pradera)

MONARQUIA

El sentimiento monárquico no fue algo servil, sino que los pueblos buscaron en los Reyes el sentimiento de la paternidad del orden.

El principio de unidad intangible de la Patria, está mas en peligro de los que muchos creen. Ese principio, solo puede mantenerse y salvarse cuando encarna en una persona augusta a la que rindan pleitesia todos los corazones de sus súbditos. (Aplausos).

Hay que distinguir entre republicanos y republicanos. Entre republicanos de toda la vida, que al serlo no hacen al fin mas que ser leales a un ideal de toda su vida y que merecen incluso el respeto de sus conciudadanos, y esos monárquicos de ayer, los mejor pagados, que actúan insensatamente de fuerzas regulares e indígenas de la república. Esto no puede admitirse; porque cuando se trata de problema tan trascendental, debe obrar la razón y no el despecho y la vanagloria. (Ovación).

Esos monárquicos estarán obligados incluso a callar por patriotismo, posibles equivocaciones de quien encarna el poder mas alto del Estado. Lo que no puede tolerarse por mas tiempo es ese juego malabar de los falsos monárquicos de hoy que serán los falsos republicanos de mañana. (Muy bien, muy bien)

Seamos como monárquicos, hombres de acción, de voluntad y de energía y veremos como cesa esa zarabanda vergonzosa que estamos presenciando estos días.»

(Del discurso del Sr. Fuentes Pila.)

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Mayo 1880

«La Voz de Orihuela» publica en su número 8 de Mayo un artículo muy enérgico y documentado, desvaneciendo las inexactitudes y errores contenidos en otro artículo que apareció en «La Paz de Murcia» titulado «La Presa del Merancho.»

El periódico local defiende los derechos evidentes que tienen los labradores de esta vega a regar durante el verano, derechos que con frecuencia se lesionan «por el criminal abuso de formar paradas en la jurisdicción de Murcia dentro del azarbe mayor, para impedir que el agua viniese a Orihuela.»

Como resultado de las oposiciones verificadas, es elegido canónigo Magistral de esta Catedral el Dr. don Francisco Cotau, Cura Ecológico de Sta. María de Elche.

El día 6 descargó sobre nuestra ciudad una fuerte y terrible tormenta de agua, viento, relámpagos y truenos

Su paso dejó una huella en la torre del Seminario, cuyo capicete fué destruido por un rayo que casi al terminar la tempestad y precedido de un horroroso trueno, cayó sobre la referida torre.

COLEGIO DE STO. DOMINGO

Asociación de Antiguos Alumnos.

Fiestas extraordinarias en los días 17 y 18 de Mayo

Fué tan grato el recuerdo que estampó en la memoria de todos los asistentes la celebración de las fiestas jubilaires del simpático Colegio orcelitano y tan sabrosos dejaron los corazones de todos aquellos imborrables días, evocadores bienhadados de gozos inocentes y de juveniles regocijos, de estrecho compañerismo, de encuentros inesperados, de recuerdos hondos y significativos, que sin pretenderlo, parece quisieron renovarlos en su tanto, los redactores de los Estatutos de la Asociación al establecer que cada lustro solemnizase ésta con mayor esplendor su fiesta anual.

He aquí el por qué de los festejos extraordinarios que prepara la Junta de la Asociación de los Antiguos Alumnos del Colegio de Sto. Domingo para los días 17 y 18 del corriente mes de Mayo: ofrecer a sus antiguos e inolvidables compañeros oportuna coyuntura de disfrutar, de gozar, de vivir unas horas, si quiera, aquellos meses, aquellos años tan llenos de alegría, de gozo, de sorpresas, de incidentes... por ventura salpicados también de alguna nota tristonada debida a la travesura de un compañero bullicioso, a la nostalgia de la familia o a la pereza que nos privó de algún recreo; pero que contemplados ahora a la altura de los años de la virilidad o de la adelantada juventud fueron en verdad los tonos oscuros del cuadro fresco y radiante de nuestra vida nunca tan dichosa como la que vivimos bajo los tutelares muros de nuestro Colegio de Sto. Domingo.

Según nuestras noticias no faltará el 17 por la tarde el saludo cariñoso a la Virgen del Colegio, su vino de honor y un concierto por la banda con sus globos y cohetes.

El Domingo 18 habrá su misa de comunión, el original acto literario ofrecido por antiguos y actuales alumnos, banquete en el comedor de los alumnos función religiosa del mes de Mayo y divertido castillo de fuegos artificiales.

En estas mismas páginas se publicará el minucioso programa de las fiestas: y dados los preparativos y entusiasmo que reina entre los que de ellas tienen noticia, serán, a no dudarlo, un trasunto modesto, pero real y expresivo, de las grandes y singulares fiestas cincuentenarias celebradas en Diciembre del año 1922.

A. C.

La fiesta del 1.º de Mayo en Orihuela

No ha podido tener carácter más simpático el 1.º de Mayo en Orihuela, merced a la iniciativa del numeroso, valiente y bien organizado Sindicato de Albañiles de Ntra. Sra. de Monserrate.

Hace once meses un grupo compacto de albañiles conscientes e independientes formaron este Sindicato, separándose del dominio de la Casa del Pueblo, marchándose a vivir libres, administrándose lo suyo y gobernándose ellos...

La prosperidad del Sindicato de Albañiles ha sido desde entonces manifiesta.

Tienen clases de dibujo, han construido un barrio de Casas Baratas para los mismos socios y tienen en proyecto otras obras. Así no sólo han realizado una obra de gran provecho para Orihuela, sino que han conseguido evitar el paro en el pasado invierno.

El Sindicato de Albañiles tiene su Mutualidad de enfermos en la Federación de Sindicatos Obreros Católicos con un fondo de reserva de unas cuatro mil pesetas.

En el Primero de Mayo han celebrado la Fiesta del Trabajo y la han celebrado como buenos católicos y como buenos oriolanos con una función solemnísimamente en el Santuario de la Patrona Ntra. Sra. de Monserrate.

LA MISA

Por la mañana a las ocho, se celebró en el Santuario de nuestra Patrona misa solemne siendo celebrante el ilustrísimo señor don José M.ª Alcáraz, Obispo preconizado de Badajoz. Ocupó la cátedra don Luis Almarcha quien habló al numeroso auditorio de «Cristo Obrero».

Una sección del orfeón de la Casa Social de O. C. interpretó con toda justeza la misa de Vilaseca.

EL CONCIERTO

Por la tarde de dos a cuatro en los salones de la Federación de Sindicatos de Obreros Católicos, a la cual el de Albañiles se halla adherido, se celebró un concierto por el sexteto. Cuantas personas a él asistieron fueron obsequiadas con café, licores y puros por la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos. Los mencionados salones se vieron muy concurridos.

LA VELADA SOCIAL

A las ocho de la noche y en el salón de actos de la Federación de Sindicatos de O. C., lleno completamente de público, se celebró una velada literario-musical.

Don José Tomé Zambrana, presidente de los Albañiles, hizo el discurso de salutación agradeciendo las atenciones que por parte de la Federación estaba recibiendo su Sindicato, y pidiendo benevolencia para los oradores compañeros de trabajo, en atención a que jamás se habían dedicado a las lides literarias, sino únicamente al trabajo corporal. Fué muy aplaudido.

Don Vicente Gálvez, también albañil, leyó una memoria haciendo resaltar los progresos de su Sindicato por considerarlo de justicia. Su autor escuchó grandes aplausos.

Don Andrés Mora, miembro de la misma asociación, declamó admirablemente una no menos admirable poesía sobre el trabajo. El público le ovacionó largamente.

Verdadera pieza oratoria fué el discurso del joven notario don José M.ª Quílez, Comienza agradeciendo la invitación que se le ha hecho por el Sindicato de Albañiles para tomar parte en aquella velada y dice que esa invitación la ha aceptado con gusto, porque, aunque

aceptaciones como esas le han servido para que los de enfrente le definan entre los de las derechas, entre los católicos esa definición le honra grandemente, ya que los ideales católicos siempre fueron los suyos.

Habla después de la fiesta del trabajo y dice que esta fiesta no puede pertenecer a los socialistas, porque si se exprime el ideario de éstos se reduce al reparto social, que no es más que la exaltación de la vagancia. Los católicos que no aspiran a ese reparto, sino al trabajo que dignifica, son los que a éste pueden levantar una estatua.

Luego, dirigiéndose, a los obreros dice que con el acto religioso de la mañana han dado sabias lecciones a los de la oposición, manifestándoles que el problema social no se remedia solo con bienes materiales sino que son necesarios también los del orden moral, puesto que el hombre es un compuesto psíquico-físico.

Defiende las doctrinas católicas contra la acusación socialista de que la Iglesia acoge a los obreros para hacerlos víctimas de la burguesía recomendándoles la resignación en los trabajos. Fustiga con valentía las ideas igualitarias del socialismo, diciendo que son antinaturales, puesto que están en pugna con las diferencias marcadas por la naturaleza, y son antihumanas, atendido a que, dando al problema social soluciones puramente materiales y calculistas, las aspiraciones del hombre en nada discrepan a las del caballo: el buen pienso.

Canta al trabajo y, recogiendo una estrofa de la poesía leída, dice que es escala que acerca a Dios.

Termina exhortando a los obreros a que no consideren como trabajadores únicamente a los que ganan el sustento con el trabajo manual, sino también a aquellos que se sacrifican con el trabajo intelectual. Ambos son igualmente dignos, porque si excelente es el intelectual no menos excelente es el manual que fué dignificado por Cristo naciendo carpintero.

Finalmente habló D. Luis Almarcha. Recordó y pidió una oración por un socio albañil que acababa de fallecer.

Dijo que la observancia de la Ley de ocho horas la piden todas las escuelas sociales y observa que Felipe II en la construcción de El Escorial mandó guardar esa jornada.

La Libertad es nuestra. La Libertad no es de las escuelas comunista y socialista, la libertad es una hija del cristianismo. Lo que no queremos es la libertad que en Rusia tiene un millón de niños en las calles sin padres reconocidos, ni la libertad de Méjico a cuyo nombre se asesina.

El Internacionalismo figura también en nuestro programa. Católico quiere decir eso: universal, internacional. Cristo es universal, el Evangelio es universal, es decir internaciones.

Lo que no queremos es un internacionalismo que lance a los socialistas franceses contra los alemanes, ni los alemanes contra los franceses...

Ya veis que las escuelas de enfrente no han hecho más que arrebatarlos el traje, desfigurarlos, hacerlo malo y ponérselo.

EL ORFEON

Cuantos elogios hagamos de él son pocos. «El Ampurdán» lo interpretó con toda precisión. La jota aragonesa, a 4 voces, de Alvira, salió ni bordada y el «Himno Regional» tal vez mejor que fuera soñado por el maestro Serrano.

Muy bien por esos jóvenes, pero sobre todo nuestra calurosa felicitación a los solistas Rafael Zaragoza, D. Juan García Castillejo y José Rodríguez y en especial al gran director de los mismos, don Vicente Perpiñán, que ha puesto todo su entusiasmo y saber en la organización artística de esta masa coral.

LA FIESTA DE CRISTO OBRERO

Mas lo principal del discurso fué la invitación a celebrar anualmente en el día de la Fiesta del Trabajo la Fiesta de Cristo Obrero.

En la mañana había el orador hablado de eso en el sermón, y diversos oyentes obreros de todas clases le habían manifestando que deseaban celebrar siempre esa festividad consagrando el trabajo al Obrero Ntro. Señor.

La propuesta de la celebración fue acogida con grandísima ovación.

Los obreros de Orihuela celebrarán todos los años el día 1.º de Mayo Fiesta del Trabajo, una fiesta religiosa a Jesucristo-Obrero.

Peregrinación a Lourdes y al Pilar de Zaragoza

Organizada por la Hospitalidad Valenciana tendrá lugar en el próximo mes de Junio la cuarta peregrinación a Lourdes y al Pilar de Zaragoza.

Los que deseen tomar parte en ella como peregrinos, pueden dirigirse para su inscripción al Sr. Director del Secretariado Diocesano de Acción Católica (Palacio Episcopal de esta ciudad); debiendo tener en cuenta que el plazo de inscripción termina el 20 del corriente mes de mayo.

Los precios, en el TREN NARANJA, que es el disponible ahora de los dos de la Peregrinación, son los siguientes: 1.ª Clase: 373 ptas. 2.ª Clase: 269 ptas. y 3.ª Clase: 157 ptas. En estos precios se entiende comprendido el billete del tren, Hoteles, comidas en ruta, insignia de peregrino; etc.

El Itinerario del dicho Tren Naranja es como sigue:

Salida de Valencia: día 9 de Junio: a las 6 tarde. Llegada a Zaragoza: 10 Junio: a las 6 mañana.

Estancia en Zaragoza este día para asistir a los actos religiosos del Pilar.

Salida de Zaragoza: día 10: a las 3 de la tarde.

Llegada a Lourdes: el mismo día: a las 12 noche.

Estancia en Lourdes: 11-12-13 y 14.

Salida de Lourdes; día 14: a las 5 de la tarde.

Llegada a Valencia: día 15: a las 12.

Se advierte a los que deseen inscribirse, lo hagan cuanto antes por ser limitadas las plazas del tren y peligrar por lo mismo que se agoten bien pronto antes de cerrarse el plazo señalado.

Para más detalles dirigirse al citado Centro de inscripción.

ANDRES GERMAN PESCHETTO

PERITO AGRICOLA
PARTICIONES VALORACIONES
DESLINDES ECT.—ORIHUELA.

La Velada de la Juventud Antoniana

Ayer a las 6 y media de la tarde en el Salón de Actos de la Caja de Monserrate se celebró la velada literario Musical organizada por el Cuadro Artístico de la Juventud Antoniana local, viéndose el salón totalmente ocupado por el público.

El programa constó de los siguientes números:

1.º *Nuestra Velada*, discurso por don Tomás Martínez Canales.

2.º *El Taumaturgo de Pádua*, poesía, por don Ezequiel González.

3.º *Cielo Español*, pasodoble, ejecutado á piano por las Srtas. Rosario Ferrández y María Pérez.

4.º *Misión Providencial*, discurso, por don José Marín.

5.º *Canto del Trovador Huérfano*, poesía, por la señorita Luisa Giménez.

6.º *Caballería Rusticana*, Intermezzo Sinfónico, (Mascagni), ejecutado a piano y violín por los Sres. Jaime Cases y Alfonso Soriano.

7.º *La Pluma del Poeta*, poesía, por la señorita Asunción Mazón.

8.º *A Granada*, canción española (F.ª M. Alvarez) canta la por la Presidenta del Cuadro Artístico y acompañada al Piano por la señorita Antoñita Germán.

1.º *Patética*, sonata, (Beethoven) Primer tiempo, ejecutada a piano por la Srta. Amparín Gimeno, Profesora.

2.º *¡No vienes!*, poesía al divino Amor, por la señorita Anita Campillo.

3.º *El Penitente*, (Romanza), cantada por la Srta. Amparo García, acompañada al piano por la Srta. Mercedes Costa.

4.º *La Serpiente*, poesía, por D. Emilio Salar.

5.º *Adiós Trigueña*, Romanza, Fulgencio Saura y A. Mayor.

6.º *San Antonio y la Lira Popular*, discurso, por D. José Balaguer.

7.º *Dos de Calatorao*, (Sainete), por las señoritas Luisa Giménez, Asunción Mazón y Teresita Verdú.

8.º *Quiero madre*, coral a cuatro voces (Iruarrizada), cantado por las Srtas. del Cuadro Artístico y acompañado al piano por la Srta. Bernicola.

9.º *Julio Ruiz*, Panachoda.

Al final, hizo el resumen, el M. I. Dr. D. Luis Almarcha, Vicario General del Obispado que presidió el acto, teniendo frases de elogio para todos los que habían tomado parte en él, declamadores, músicos, oradores, actores y para la Comisión organizadora.

En el intermedio se dió lectura a un telegrama de adhesión de la Juventud Antoniana de Murcia.

Nuestra enhorabuena a todos por el éxito alcanzado.

LIBROS COMERCIALES Y PAPEL PARA BALANCE DE CUENTAS EN CASA ESTRUCH Mayor 19.

Visado por la censura

Para admirar las últimas novedades
 Para adquirir géneros de solidez garantizada
 Para comprar trajes de Caballero de todas clases
 Para conseguir precios económicos verdad

Visita Casa Glenterio

Es la Pañería más surtida de la Región y la que se abastece en mejores condiciones de las principales fábricas de Sabadell.



Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES

Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel-tans, cheviots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela, tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios. Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

AUTOSEGURO

S. A.

ASEGURADORA DEL REAL AUTOMOVIL CLUB CATALAN

INSPECTOR REGIONAL

Agustin Meseguer Martínez

Teléfono 8 - Apartado 16

Despacho Muñoz 5

ORIHUELA

El Acto de Monóvar

Elocuentsimo discurso del Sr. Quilez

En el mitin que celebró ayer la Unión Agraria en Monóvar representaron a la Federación D. José M.^a Quilez, Jefe de la Asesoría Jurídica de la Federación, D. Diego Castaño y D. Federico Linares Secretario y Cajero de la Federación respectivamente y una representación de la redacción de este semanario. Por sernos imposible hacer toda la reseña del acto por falta de espacio damos a continuación el extracto del discurso del Sr. Quilez que llevó la voz de la Federación.

El Abogado D. José M.^a Quilez asesor jurídico de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Diócesis de Orihuela, con su innata elocuencia describe a grandes rasgos la obra social agrícola de la Federación principalmente en sus campañas más notables de riegos y cañamo, detallando las principales fases de las mismas, puntualizando su movimiento financiero. También manifiesta que la Federación no podía estar aparte de este movimiento por cuanto su obra social públicamente reconocida no es un grano de anís despreciable en estos momentos, haciendo constar la salvedad de que la Federación se encuentra al margen de toda campaña política pero que apoyará cuanto represente la mejor defensa de los intereses del agro alicantino.

Califica el acto de único y excepcional en España. La mayor parte de la furiosa propaganda política que se ha desencadenado hace unos meses adolece de un fulminante fulanismo y de un desconsolador incontentido sustancial en los programas que se presentan desconectados con las realidades vivas del pueblo español que trabaja y que produce. Son, dice, programas fabricados en serie. No desconoce que el momento histórico pueda reclamar soluciones previas de derecho político actual, pero el país tiene derecho a una política de eficacia conocedora de sus verdaderos intereses.

Habla de la ineficacia legislativa como mal crónico español, en todos los órdenes y especialmente en el agrario, por inadaptación e incomprensión de nuestros parlamentos. Afirma que si el Legislador es el órgano de la Ley, el dueño del derecho es el pueblo. Dice que la ley que no se cumple en la mayor parte de las veces porque no se entiende o por que no se ha dibujado sobre el plano del interés que viene a regular. A los autores de esas leyes se les podría aplicar aquella advertencia que Valerio hacía a Cayo. Me han dicho Cayo, que te alabas porque escribes, pero creo que no te debes alabar por que nadie te lee y esto es lo mismo que si no escribiras.

Se refiere a continuación a la descripción hecha por uno de los oradores de las medidas legislativas en viticultura y afirma que ha sido también manía de nuestros legisladores el justificar la ley inadaptada por la

condenación de la necesidad o institución legislada. Esto es, se ha calificado osadamente de falso el mármol de la mesa para legitimar la moneda falsa.

Dice a continuación que España no es un país sin pulso como afirmó Silvela sino un pueblo sin brújula y sin orientación y esta desorientación procede de la falta de cultura y del conocimiento reflexivo de sus problemas e intereses concretos y reales. Sobran programas y faltan hombres que presenten al pueblo en balance inmaculado de su ejemplo y antepongan el interés colectivo a la conveniencia particular.

Afirma que toda política inspirada en una realidad viviente es política eficaz.

Reitera la posición de la Federación de Sindicatos Católicos de Orihuela ante este movimiento, que dice *es de expectativa* ante el ideal y programa concreto que formula. La adhesión Unión, y de viva simpatía en lo que tiene de agrario y defensa de los intereses de los labradores.

Termina dirigiéndose a las clases agricultoras de la provincia quienes, dice, pueden ser una esperanza fundada de la región y de la patria.

Su interesante discurso fue interrumpido con grandes y prolongados aplausos, que se escucharon más intensos al final.

NOTA—El Sr. Quilez nos ruega haga mos constar que por involuntario olvido, dejó de manifestar en su discurso que el Sindicato del Cañamo de Callosa de Segura le confirió el expreso encargo de adherirse en su nombre al acto de Unión Agraria.

Letania

No es muy litúrgica que digamos, la Letania siguiente; pero hay algunas solteras entradas en años que la rezan con mucha devoción: dice así:

San Vicente: cásame prontamente.
San Privado: con un soldado.
San Nicanor: con un Doctor.
Santa Berenguela: con un maestro de escuela.
San Aldemar: con un auxiliar.
San Mateo: no olvides mi deseo:
San Amador: soy la hermana mayor.
San Isidoro: sea rubio como el oro.
Santa Rita: que llegue aprisita.
San Filomeno: aun cuando sea moreno.
San Gabino: que fenga un buen destino.
San Gabriel: que siempre sea fiel.
San Fructuoso: que sea siempre muy cariñoso.
San Saturnino: que nunca pruebe el vino.
San Ciriaco: que aborrezca el tabaco.
San Cucufate: aunque me mate...
San Benito: dame lo que necesito.
Estas son las Letanias que suelen rezar, cada día las solteras. Son de una protección eficazísima. Cuando menos no se quedan sin la de San Cucufate. Que es el mayor éxito.

LA FLOR MALLORQUINA

es la casa sin rival en la región de Levante
Usted, que es persona de buen gusto, debe visitar

LA FLOR MALLORQUINA

Hallará las más exquisitas pastas y las clásicas ensaimadas.

Para fiestas, para convites, para bodas para bautizos, para giras, están de moda los artículos sin competencia de

LA FLOR MALLORQUINA

Mayor 12. ALICANTE

NOTICIAS

Durante la mañana del viernes, pasó por las calles de nuestra ciudad una caravana organizada por el Club Automovilista de Berlín compuesta de 85 coches que después de visitar Valencia, se dirigían a Granada conduciendo a distinguidos turistas alemanes.

Muchos de ellos hicieron parada frente a la plaza de abastos y realizaron abundante acopio de naranjas pagándolas a buen precio en la frutería junto a Sta. Justa. Por cierto que la calidad y presentación del fruto que allí se expende no se presta ciertamente para hacer de él un artículo de propaganda.

Ya lo hemos dicho en otra ocasión e insistimos ahora:

—Ha sido elevada al Ministerio de Justicia y Culto la propuesta de nombramiento para la Canongía vacante en esta Catedral a favor del Dr. D. Arturo Esquivá, Vice-Canciller del Obispado.

—El Centro de Caballeros de Ntra. Sra. de Monserrate, obsequió el día 1.º de Mayo a los obreros que asisten a las clases culturales de dicho centro, con una gira en los viveros de Guardamar.

En auto-camiones se trasladaron al delicioso paraje marítimo más de cien jóvenes obreros a los que acompañaban algunos señores socios y el director R. P. Isla.

—En la Parroquia de Ntra. Sra. de la Asunción de Cieza, ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo el industrial relojero de esta plaza D. Juan Bta. García con la agraciada Srta. de aquella Ciudad, Isabel Lozano García.

Nuestra enhorabuena.

—La joven esposa de D. Jose Irlés, doña María Ballester, ha dado a luz una preciosa niña.

—Don Adolfo Moreno y su distinguida consorte han aumentado el número de su prole, con un robusto niño que nació hace unos días.

Felicitemos a los padres de los recién nacidos.

—Regresaron a Madrid el Abogado del Estado, D. Mariano Traver Gómez y su bella esposa.

—Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro buen amigo y paisano Don Francisco Beltrán, viajante de los Almacenes Rodríguez de Madrid.

El domingo próximo, festividad de Ntra. Sra. de los desamparados, tendrá lugar en la Capilla del Asilo de Hermanitas de Ancianos, la solemne función que anualmente le dedica la Comunidad de dicho Establecimiento.

Por falta de espacio dejamos de consignar los solemnes cultos que se preparan para dicho día.

ALMACENES RODRIGUEZ de Madrid

Participa a su distinguida clientela la llegada de su viajante D. Francisco Beltrán a esta ciudad.

—Después de una larga existencia consagrada al ejercicio del bien, falleció el jueves la respetable y distinguida señora doña María Hernández, Vda. de Muñoz.

La finada fué en vida una dama de ejemplarísimas virtudes, reconocidas y alabadas por cuantos la trataron.

Su profunda y activa piedad la manifestó en el Apostolado de la Oración de la que fué dignísima Presidenta y propagandista infatigable durante muchos años.

También presidió la Conferencia de señoras de San Vicente de Paul, cargo merecido por su inagotable caridad que derramó con verdadera prodigalidad hacia los menesterosos.

Su muerte que ha sido muy sentida, la llorarán muchos humildes que siempre encontraron en D.^a María el paño de lágrimas y el remedio a sus necesidades.

Descanse en paz el alma de tan insigne cristiana, cuyas obras de piedad y misericordia habrá premiado Ntro. Señor, y reciba su familia toda el testimonio de nuestra condolencia.

R. I. P.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D.^a Concepción Díaz, esposa que fué de nuestro suscriptor y amigo D. Ambrosio Leyva.

Con tan triste motivo le reiteramos nuestro pésame.

—Después de una larga vida de abnegada laboriosidad dejó de existir el sábado último, la doméstica Rosario García, cuyo entierro tuvo lugar en la tarde de ayer.

Tip. La Lectura Popular.

Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

El abono ideal para el cultivo de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicítense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la **Cianamida**-Fernanflor, 4-Madrid

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51
TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS
Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas-- conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2—ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación de Banco exterior de España -- ORIHUELA

Operaciones que ejecua:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Carta de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. *Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4% anual.*

CENTRAL -- MADRID

SUCURSALES Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad
ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000
FONDOS DE RESERVA 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

VERMOUTH, APERITIVO COCKTAIL
CONCURSO 1930
750.000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios. Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5 ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes **La Isla de Cuba**

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.--ORIHUELA